



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年9月19日 星期五
A叠 / 新闻 24 版
B叠 / 信息披露 68 版
本期92版 总第9352期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

“人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

●新华社记者

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，来自五大洲的61位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等共同出席。

长安街上，雄师列阵、铁流滚滚，受阅官兵齐声高呼“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”；直升机悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场；8万羽和平鸽振翅翱翔……铭记历史、缅怀先烈的时刻，也是珍爱和平、开创未来的时刻。

天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话声震长空：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮流、人心所向。

(一)

永定门、天安门、地安门；太和殿、中和殿、保和殿……古都北京，中轴线纵贯南北，寄托着华夏民族对家国安宁的美好向往——“中国人怕的就是动荡，求的就是稳定，盼的就是天下太平”。

持久和平与永续发展，如何得其门而入？这是一个个文明坐标深切寄望，更是回荡千年的历史叩问。

习近平总书记多次引用一句话：“战争起源于人之思想，故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障。”它铭刻于联合国教科文组织总

部大楼前石碑上。

古往今来，人类的思考与言说，既是对社会现实的认识理解，又产生一种强大的力量，影响实践活动的逻辑和进程。

人类社会史笔如椽，昭示和平发展的铁律。

有学者经过长期研究得出一个统计结果：如果将有文字记载的5000多个人类历史浓缩成24小时，23个小时都是“战争时间”。

然而在这有限的和平里，人类抓住宝贵的历史时间，成就了蔚为大观的灿烂文明。回望群星闪耀的文明星空，每一次人类发展的跃升都以对和平秩序的建构为基础。

在东方，汉唐中国以“丝绸之路”搭建起跨越亚欧的和平贸易通道，创造了当时世界领先的物质文明与精神文明；在西方，古希腊的众多城邦通过联盟与贸易构建的和平网络，孕育了

哲学、数学与戏剧的璀璨成果，润泽后世。

然而，多少文明古国，其兴也勃，其亡也忽。在战争与和平之间，留下人们沉痛的思索。亚里士多德说：“战争的目的必须是为了和平。”孔子曰：“圣人之用兵也，以禁残止暴于天下也。”

习近平总书记形象地指出：“自古以来，和平就是人类最持久的夙愿。和平像阳光一样温暖、像雨露一样滋润。有了阳光雨露，万物才能茁壮成长。有了和平稳定，人类才能更好实现自己的梦想。”

让和平不再是“战争的中场休息”，为发展留出更为广阔的时空，这是全人类的共同期盼。

中华文化血脉赓续，流淌和平发展的追求。

悠悠华夏，有一种深埋在血液里的民族品格。我们中国自古就提出了“国虽大，好战必亡”的箴言。“以和为贵”“和而不同”“化干戈

为玉帛”“国泰民安”“睦邻友邦”“天下太平”“天下大同”等理念世代相传。

中华民族历来是爱好和平的民族，也历来是维护和平的坚定力量。新中国成立以来，中国没有主动挑起过任何一场战争和冲突，没有侵占别国一寸土地，是唯一将和平发展写入宪法和执政党党章、上升为国家意志的大国。

《中华人民共和国宪法》序言郑重宣示：“中国革命、建设、改革的成就是同世界人民的支持分不开的。中国的前途是同世界的前途紧密地联系在一起的。”“为维护世界和平和促进人类进步事业而努力。”

汲古而润今，鉴往而知来。

2013年1月，习近平总书记主持十八届中央政治局第三次集体学习，主题便是坚定不移走和平发展道路，(下转A02版)

“十四五”期间我国科技创新能力稳步提升

科技投入持续增加 新质生产力蓬勃发展

●本报记者 王婧涵

9月18日，科技部部长阴和俊在“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上表示，“十四五”期间，我国科技创新能力稳步提升，科技强国根基不断夯实；科技创新成果惠及广大群众，民生福祉持续改善；科技体制改革持续深化，创新创造活力充分释放；国际科技合作广泛深入，具有全球竞争力的开放创新生态加速构建。

在提升科技创新能力、夯实科技强国根基上，我国科技投入持续增加。2024年，全社会研发投入超3.6万亿元，较2020年增长48%；研发投入强度达到2.68%，超过欧盟国家平均水平；研发人员总量世界第一。

基础研究水平进一步提升。2024年基础研究经费2497亿元，较2020年增长超过70%；高水平国际期刊论文数量和国际专利申请量连续5年世界第一。

五年间，我国科技创新和产业创新加速融合，新质生产力蓬勃发展。

高新技术产业规模不断壮大。规上高技术制造业增加值较“十三五”末增长42%，“三新”经济增加值占GDP的比重达18%，人工智能、生物科技等前沿领域正在形成新的经济增长点。

企业创新能力显著增强。2024年，524家中国大陆企业进入全球工业研发投入2000强，占上榜企业比重为26.2%，较2020年增加4.8个百分点；高新技术企业超过50万家，较2020年增加83%。

“十四五”以来，我国科技成果转化水平又上新台阶，全国技术合同成交额连续多年保持两位数增长，2024年达到6.8万亿元。

阴和俊表示，当前距离实现建成科技强国目标只有10年时间，未来五年是十分关键的攻坚战。科技部将加强原创性引领性科技攻关，围绕国家战略超前谋划布局一批新的国家重大科技项目，加强有组织的基础研究，持续增加高质量的科技供给；推动科技创新和产业创新深度融合，加快建设概念验证、中试验证平台，带动新技术、新产品、新场景大规模应用。



我国首列中国标准智能市域列车暨京雄快线列车在青岛亮相

9月18日，智能市域列车在中铁青岛世界博览城亮相。

9月18日，由中国中车自主研制且拥有完全自主知识产权的首列中国标准智能市域列车暨京雄快线列车在青岛亮相。该车搭建了中国标准体系，关键核心技术全面自主化，具备时速200公里GOA4级全自动运行能力。同时，创新搭载十余项核心技术，在智能化、安全性、舒适度、节能降耗、运用经济性等方面实现全方位升级。

新华社记者 李紫恒 摄

广州瑞立科密汽车电子股份有限公司首次公开发行股票并在深主板上市

今日网上申购

申购简称：瑞立科密 申购代码：001285

申购价格：42.28元/股

网上初始发行数量：16,216,000股

网上单一证券账户最高申购数量：16,000股

网上申购时间：2025年9月19日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人（主承销商）：中信证券股份有限公司

投资者关系时间：九富 Ever Bloom

《发行公告》《招股意向书》详见9月18日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》；《上市公告书》《上市首日交易安排》《上市首日风险提示公告》详见9月19日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》。

云汉芯城

云汉芯城（上海）互联网科技股份有限公司首次公开发行股票并在创业板上市

今日网上申购

申购简称：云汉芯城 申购代码：301563

申购价格：27.00元/股

网上初始发行数量：4,151,000股

网上单一证券账户最高申购数量：4,000股

网上申购时间：2025年9月19日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人（主承销商）：国金证券

投资者关系时间：九富 Ever Bloom

《发行公告》《招股意向书》详见9月18日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》；《上市公告书》《上市首日交易安排》《上市首日风险提示公告》详见9月19日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》。

坚持长期主义 做时间的同行者

新时代·新基金·新价值
——北京公募基金高质量发展在行动

●工银瑞信基金管理有限公司党委书记、董事长赵桂才

公募基金行业正处在全面深化改革和加快推动高质量发展的关键时期，坚守初心本源、坚持长期主义是走好改革发展之路的关键。工银瑞信基金以其二十年的稳健发展，特别是卓越的长期业绩和独特的人才、投研、考核体系，为行业提供了富有价值的实践范本。正值“北京公募基金高质量发展系列活动”进行之际，工银瑞信的探索实践正是对“新时代·新基金·新价值”主题的生动诠释。

成立二十载：在转型浪潮中锤炼扎实内功

当前，我国公募基金行业规模已突破35万亿元大关，在服务实体经济直接融资需求、服务居民多元化财富管理需求、服务资本市场稳定发展中的作用日益增强。新时代新要求下，如何更好践行金融工作政治性、人民性，强化

功能作用和增强价值贡献，是公募基金高质量发展面临的核心课题。

2025年5月7日，证监会发布了《推动公募基金高质量发展行动方案》。该方案既是落实国务院关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见（即“国九条”）、2024年9月中央政治局会议关于稳步推进公募基金改革等决策部署的重大举措，也是“1+N”政策体系建设和资本市场改革的重要部分，为公募基金高质量发展提供了行动指南。方案的出台旨在通过公募基金改革，强化以投资者最佳利益为核心的理念，加快从“重规模”向“重投资者回报”转型，持续提升投资者获得感。

作为由中国工商银行与瑞士银行两大全球领先金融机构携手打造的国内领先基金公司，工银瑞信成立二十年来，始终坚持长期主义，始终将服务国家战略、助力资本市场高质量发展、增进民生福祉作为根本出发点，以党建为引领，以专业为支撑，在行业转型浪潮中锤炼扎实内功，持续书写公募基金高质量发展

的工银瑞信答卷”。

人才培养：构筑持续发展的“长青力”

人才是公募基金行业核心资产。构建一支稳定且具备长期竞争力的投研团队，是践行长期主义的关键支撑。工银瑞信基金打造了“自培为主、外引为辅”的人才培养体系，建立起研究员-行业基金经理-主题基金经理-全市场基金经理”的多维成长通道，从源头植入长期主义基因，系统化培养能够穿越市场周期的投研“常青树”，这为投研能力的持续高质量发展奠定了坚实基础。

截至2025年6月末，工银瑞信投资人员平均从业经验超过12年，公司自主培养的基金经理占比超过70%，投资人员平均司龄9年。行业从业年限、投资年限均超10年的投资人员共33人；其中从业超过10年，且在管组合年化回报超10%的基金经理共16位，成为行业“常青树”的代表。这些投研人员共同构建起工银瑞信

“老中青”三代协同的投研梯队，为公司在多变市场中持续创造稳定回报奠定了坚实根基。

平台建设：打造价值创造的“硬实力”

在公募行业，降低对关键个人的依赖、实现投资能力的可持续传承，亦是迈向高质量发展的关键课题。工银瑞信将打造“平台型、团队制、一体化、多策略”的平台化体系作为破局之道，将个人能力转化为可共享、可迭代的组织资产，强化平台的抗风险能力与策略延续性，这正是其实现投研体系高质量发展的核心架构。

在投研架构上，工银瑞信建立了覆盖宏观、行业、个股的全链条研究体系，设立宏观策略、数量、海外及多个行业研究小组，同时构建涵盖权益、固收等领域的专业投资能力中心。这种架构下，投研不再是“单兵作战”，而是“团队协同”——宏观研究为资产配置提供方向，行业研究深挖产业趋势，(下转A03版)

TECHSTORM

Reliable Solution 道生天合

道生天合材料科技（上海）股份有限公司首次公开发行

13,188.00万股A股

保荐人：道生天合 保荐代码：601026

发行方式：本次发行采用询价定价和网下配售的方式。网下向符合条件的投资者询价配售，网上向公众投资者发行。网下发行由具有证券承销业务资格的保荐人（主承销商）组织承销团进行，承销团由保荐人（主承销商）和联席主承销商组成，联席主承销商由保荐人（主承销商）指定，承销团成员由保荐人（主承销商）和联席主承销商共同确定。网下发行日期：2025年9月24日

网上申购日期：2025年9月26日

网上、网下申购截止日：2025年9月26日

网下、网下缴款截止日：2025年10月09日

投资者关系时间：九富 Ever Bloom

《发行公告》《招股意向书》详见9月18日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》；《上市公告书》《上市首日交易安排》《上市首日风险提示公告》详见9月19日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》。